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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA, 
CELEBRADA EL DÍA 21 DE FEBRERO DEL AÑO 2024. 
 
PRESIDENTE: DIPUTADO ELIPHALETH GÓMEZ LOZANO.  
 
SECRETARIAS: DIPUTADA NORA GÓMEZ GONZÁLEZ Y DIPUTADA SANDRA 
LUZ GARCÍA GUAJARDO.  
 

Presidente: Muy buenas tardes, Diputadas y Diputados, damos inicio a la Sesión 

Pública Ordinaria. Para tal efecto, solicito a la Diputada Secretaria Gabriela 
Regalado Fuentes, informe a esta Mesa Directiva si conforme al registro de 

asistencia que muestra en el sistema electrónico existe el quórum para iniciar la 

sesión.  

 

Secretaria: Con gusto, Diputado Presidente. Conforme al registro de asistencia del 

sistema electrónico, hay una asistencia de 22 Diputadas y Diputados presentes. Por 

lo tanto, existe quórum legal para iniciar la presente Sesión Ordinaria.  

 

Presidente: Legisladoras y Legisladores, con base en el reporte del registro de 

asistencia y existiendo el quórum requerido legal por el artículo 37 de la Constitución 

Política del Estado de Tamaulipas, se abre la presente Sesión Pública Ordinaria, 

siendo las trece horas con cuarenta y seis minutos, del 21 de febrero del 2024. 

 

Presidente: Le abren el micrófono al Diputado Marco, por favor. Marco Gallegos. 

 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. Gracias, Diputado Presidente. Para 

solicitarle un minuto de silencio, en memoria de los dos elementos de la Guardia 

Estatal que lamentablemente esta mañana perdieron su vida cuando se 

transportaban para la Ciudad de Victoria. Los elementos son: San Juanita Ávila 

Sánchez y Edel Rosales Tomas. Si nos permite, por favor, un minuto de silencio.  

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Con gusto, guardamos un minuto de silencio 

a petición del Diputado Marco Gallegos. 

 
(Se guarda un minuto de silencio) 
 
Presidente: Muchas gracias. Me permito hacer de su conocimiento que, por acuerdo 

de la Junta de Gobierno, llevará la sesión el línea el Diputado Mauricio Alonso 

Hernández Gaytán, por cuestiones de salud, por lo que instruyo al personal de 
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Servicios Parlamentarios considerar su asistencia y votación del legislador referido, 

en la presente sesión. 

 

Presidente: Con fundamento en el artículo 69, numeral 2, inciso a) y c), se justifica 

la inasistencia de los Diputados: José Braña Mojica y Casandra Prisilla De los 

Santos Flores para esta sesión.  

 

Solicito a la Diputada Gabriela Regalado Fuentes, dé lectura a las efemérides de la 

semana.  

 

Secretaria: Con gusto, Diputado Presidente. Me permito dar a conocer las 

efemérides de la semana. 19 de febrero, Día del Ejército Mexicano. 20 de febrero, 

Fundación del Municipio de Burgos, Tamaulipas. 21 de febrero, Aniversario de la 

Fundación de la Cruz Roja Mexicana. 22 de febrero, Aniversario Luctuoso de la 

Maestra Estefanía Castañeda Núñez de Casares, tamaulipeca pionera de la 

educación prescolar en el Estado, ilustre maestra que impulsó la educación inicial 

formal de los Kindergarten en México, Estados Unidos, Honduras y Guatemala. 

Aniversario luctuoso de Pedro Paredes y Serna, originario del Municipio de San 

Fernando, gran ilustre tamaulipeco, su nombre se encuentra en el Muro de Honor de 

este salón de sesiones, como personaje tamaulipeco destacado. 24 de febrero, Día 

de la Bandera de México, orgullo nacional, libertad, justicia y nacionalidad. Es 

cuanto, Diputado Presidente.  

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Compañeras Diputadas y compañeros 

Diputados, me permito informar que, por acuerdo de la Junta de Gobierno y esta 

Presidencia, se ha determinado retirar el dictamen número 3 del orden del día que 

previamente se les había distribuido, con el objeto de que sea puesto a discusión y 

votación en una sesión posterior. En razón de lo anterior, esta Presidencia somete a 

la consideración de este Pleno la propuesta referida, declarando abierto el sistema 

electrónico a fin de que emitamos el sentido de nuestro voto.  

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: Diputado Mauricio ¿El sentido de su voto? A favor, gracias. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 
Presidente: Con base al cómputo emitido, ha resultado aprobado por 19 votos a 
favor; 11 en y 0 abstenciones. 
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Presidente: Diputadas y Diputados, me permito hacer de su conocimiento que, por 

acuerdo de la Junta de Gobierno, esta Presidencia, con fundamento en los artículos 

28 Quinquies, inciso f), 22, numeral 1, inciso a), y 83, numeral 3 de la ley que rige el 

funcionamiento interno de este Congreso, se ha determinado incluir en la presente 

Sesión, para su discusión y votación, un dictamen más al presente Orden del Día, 

por lo cual, instruyo al personal de Servicios Parlamentarios distribuyan el nuevo 

Orden del Día.  

 

Presidente: Diputadas y Diputados, con fundamento en los artículos 22, numeral 1, 

inciso a), y 83, numeral 4 del ordenamiento legal que rige el funcionamiento interno 

del Congreso del Estado, daré lectura al Orden del Día, que es el siguiente: I. Lista 

de asistencia; II. Apertura de la Sesión; III. Lectura del Orden del Día; IV. Discusión y 

aprobación del Acta número 170, relativa a la Sesión Pública Ordinaria, celebrada 

el día 12 de febrero de 2024; V. Correspondencia; VI. Iniciativas; VII. Dictámenes; 1. 
Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el cual la Legislatura 65 del Congreso 

del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, aprueba en todas y cada una de sus 

partes, la Minuta proyecto de Decreto por el cual se interpreta el alcance del artículo 

Tercero Transitorio del “Decreto por el que se reforman, adicionan y derogan 

diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 

en materia de Guardia Nacional” publicado en el Diario Oficial de la Federación el 26 

de marzo del año 2019. 2. Con proyecto de Decreto mediante el cual se declara el 

19 de enero de cada año como el "Día Estatal de la Libertad de Conciencia, de 

Creencia y de Religión”. 3. Con proyecto de Decreto mediante el cual se reforman y 

adicionan diversas disposiciones de la Ley del Trabajo de los Servidores Públicos 

del Estado de Tamaulipas. 4. Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el cual la 

Legislatura 65 Constitucional del Congreso del Estado Libre y Soberano de 

Tamaulipas, con pleno respeto a su esfera competencial, solicita a la Secretaría de 

Salud del Estado, que informe a esta soberanía sobre las acciones y procedimientos 

implementados en materia de atención hospitalaria integral, ética, respetuosa y 

humana, en los casos relacionados con la muerte fetal, perinatal, neonatal y en caso 

de aborto en Tamaulipas. 5. Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el cual se 

declara sin materia la iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual la 65 

Legislatura Constitucional del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, con respeto 

pleno a las respectivas competencias, exhorta al Fiscal General de Justicia del 

Estado de Tamaulipas, el Dr. Irving Barrios Mojica, a efecto de que, en cumplimiento 

de sus obligaciones constitucionales, rinda un informe sobre el estado que guardan 

las diversas carpetas de investigación que derivaron de los hechos de violencia, 

suscitados durante el año 2022. 6. Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el 

cual se declara improcedente la iniciativa de Decreto mediante el cual se deroga la 
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fracción VII, al artículo 75 de la Ley de Hacienda para el Estado de Tamaulipas. 7. 
Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el cual se declara sin materia la 

iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual la Legislatura 65 del Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, con pleno respeto a su esfera de 

competencia, exhorta a la LXV Legislatura de la Cámara de Diputados del Honorable 

Congreso de la Unión, para que en la discusión y, eventual aprobación del 

Presupuesto de Egresos de la Federación, consideren designar una mayor cantidad 

de recursos económicos para las áreas de ciencia, tecnología e innovación para el 

ejercicio fiscal 2024, en virtud de la importancia y trascendencia que tienen estos 

sectores para el desarrollo de nuestro país, particularmente, de Tamaulipas; VIII. 
Asuntos Generales; IX. Clausura de la Sesión.  
 
Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el Acta número 170, para 

que sea aprobada por este Pleno, por lo que solicito a la Diputada Sandra Luz 
García Guajardo que, en cumplimiento del Punto de Acuerdo número 65-2, proceda 

a dar lectura a los acuerdos tomados en la Sesión Ordinaria celebrada el día 12 de 

febrero del presente año, implícitos en el Acta 170. 

 
Secretaria: Con gusto, Diputado Presidente. Por instrucción de la Presidencia daré 

lectura a los Acuerdos tomados en la Sesión Pública Ordinaria celebrada el día 12 

de febrero del presente año, siendo los siguientes: En observancia al Punto de 

Acuerdo 65-2, se dan a conocer los acuerdos tomados en la Sesión Pública 

Ordinaria, celebrada el 12 de febrero del presente año, implícitos en el Acta número 

170, siendo los siguientes: 1. Se aprueba por 27 votos a favor, la propuesta de 

retirar un dictamen del orden del día que previamente se había distribuido para la 

sesión. 2. Se aprueba por 33 votos a favor, el contenido del Acta número 169, 

correspondiente a la Sesión Pública Ordinaria, celebrada el 6 de febrero de 2024. 3. 
Se aprueban los siguientes dictámenes: Con proyecto de Decreto mediante el cual 

se reforman y adicionan diversas disposiciones al Decreto LX-37, mediante el cual 

se reforma el organismo público descentralizado denominado Instituto Tamaulipeco 

de Capacitación para el Empleo; Con proyecto de Decreto mediante el cual se 

reforman y adicionan diversas disposiciones del Decreto número 174, mediante el 

cual se crea el organismo público descentralizado denominado Instituto de la 

Juventud de Tamaulipas, publicado en el Periódico Oficial de Tamaulipas el día 15 

de abril del 2000; Con proyecto de Decreto mediante el cual se reforman las 

fracciones II y III, y se adiciona la fracción IV al artículo 33, de la Ley de Salud para 

el Estado de Tamaulipas; Con proyecto de Decreto mediante el cual se reforman los 

artículos 732, 733, 734; y 739, fracciones VI y VII ; se adiciona la fracción VIII al 

artículo 739; y se deroga la fracción III del artículo 730, del Código Civil para el 
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Estado de Tamaulipas; y se reforman los artículos 162, párrafo único; 163 y 165, 

párrafo 1, de la Ley del Registro Público de la Propiedad Inmueble y del Comercio; 

Con proyecto de Punto de Acuerdo mediante el cual se declara sin materia la 

iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual la 65 Legislatura del Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, con pleno respeto a su esfera de 

competencia, realiza un exhorto a la 65 Legislatura del Senado de la República, a fin 

de que consideren no aprobar la Minuta relacionada con la eliminación de 13 

fideicomisos del Poder Judicial de la Federación, pues esto implicaría una grave 

afectación a la economía y a las prestaciones laborales de los trabajadores del 

Poder Judicial, incluidos los que se desempeñan en Tamaulipas. Con relación a los 

anteriores asuntos se expidieron las resoluciones correspondientes. Es cuanto, 

Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Esta Presidencia somete a consideración del 

Pleno el Acta número 170, relativa a la Sesión Pública Ordinaria, celebrada el día 

12 de febrero del presente año, para las observaciones que hubiere en su caso. 

 

Presidente: No habiendo observaciones al documento que nos ocupa, con 

fundamento en los artículos 22, numeral 1, inciso c) y 112, numerales 1 y 2 del 

ordenamiento legal que rige el funcionamiento interno del Congreso del Estado, 

procederemos a la votación correspondiente. Al efecto, se declara abierto el sistema 

electrónico, a fin de que emitamos el sentido de nuestro voto. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 

Presidente: Diputada Linda Mireya.  

 

Diputada Alejandra Cárdenas.  

 

Diputado Mauricio, el sentido de su voto. A favor, gracias. Diputado Edgar, gracias. 

 

Diputado Granados, a favor. Diputada Alejandra, a favor. Diputado Món Marón 

Manzur. 

 
Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 
Presidente: Con base en el cómputo emitido por el sistema electrónico, ha resultado 

aprobada la Acta de referencia, por 34 votos a favor, es decir, por unanimidad de 

los presentes. 
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Presidente: Continuando con el Orden del Día, procederemos a desahogar el 

apartado de la Correspondencia recibida. 
 

Presidente: Al efecto, con apoyo en lo dispuesto por el artículo 23, numeral 1, 

incisos a) y d) de la ley que rige la organización y funcionamiento internos del 

Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, solicito a las Diputadas 

Secretarias procedan a dar cuenta, de manera alterna, de la correspondencia 

recibida, para que, en uso de sus atribuciones legales, esta Presidencia determine el 

turno o trámite que corresponda. 

 

En este tenor, solicito a la Diputada Secretaria Sandra Luz García Guajardo, tenga 

a bien iniciar con la cuenta de la correspondencia. 

 

Secretaria: Con gusto, Diputado Presidente. Se recibió del Ayuntamiento de 

Tampico, Tamaulipas, Iniciativa de Decreto mediante el cual solicita autorización 

para donar a favor de la Asociación Alzheimer de Tampico-Ciudad Madero, A.C., un 

predio municipal ubicado en Circuito Interior Norte del fraccionamiento Colinas de 

San Gerardo, Tampico, Tamaulipas. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Gracias por la información. Se turna a las Comisiones Unidas de 

Patrimonio Estatal y Municipal, y de Asuntos Municipales, para su estudio y 

elaboración del dictamen correspondiente. 

 

Secretaria: Se recibió del Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, Iniciativa con 

proyecto de Decreto mediante la cual se reforman diversas disposiciones de la Ley 

sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Tamaulipas, en materia de lenguaje inclusivo. Es cuanto, Diputado 

Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Se turna a la Comisión de Estudios 
Legislativos, para su estudio y elaboración del dictamen correspondiente. 

 

Secretaria: Se recibió del Municipio de Nuevo Laredo, Tamaulipas, Iniciativa de 

Decreto mediante la cual se deroga y quede sin efecto legal alguno el Decreto 

número LXIV-141, publicado en el Periódico Oficial del Estado, de fecha 15 de 

octubre de 2020, mediante el cual se autorizó al R. Ayuntamiento de Nuevo Laredo 

otorgar una donación a favor del Gobierno del Estado de Tamaulipas, respecto a un 

bien inmueble propiedad de la hacienda pública municipal para la construcción del 
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proyecto denominado “Centro de Convenciones NLD”. Es cuanto, Diputado 

Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Se turna a las Comisiones Unidas de 

Patrimonio Estatal y Municipal, y de Asuntos Municipales, para su estudio y 

elaboración del dictamen correspondiente. 

 

Secretaria: Se recibió del Ayuntamiento de Nuevo Laredo, Tamaulipas, Oficio 

número 17967/2024, de fecha 13 de febrero del año en curso, mediante el cual 

remite el informe de Deuda Pública Directa e Indirecta, al 31 de enero del 2024. Es 

cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Se acusa de recibido y, con fundamento en 

el artículo 22, numeral 1, inciso f) de la ley que rige el funcionamiento interno de este 

Congreso, se remite a la Auditoría Superior del Estado, por conducto de la Comisión 

de Vigilancia de la Auditoría Superior del Estado, para los efectos correspondientes. 

 

Secretaria: Se recibió del Congreso del Estado de San Luis Potosí, escrito de fecha 

15 de diciembre del año 2023, mediante el cual comunica la clausura de período 

ordinario, elección e instalación de la Diputación Permanente que fungió del 15 de 

diciembre de 2023 al 31 de enero de 2024. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Se agradece la información. 

 

Secretaria: Se recibió del Municipio de Gómez Farías, Tamaulipas, Oficio número 

03/2024, fechado el 19 de febrero del año en curso, mediante el cual remite Cuenta 

Pública correspondiente al Ejercicio Fiscal 2023. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Se acusa de recibido y, con fundamento en 

el artículo 22, numeral 1, inciso f) de la ley que rige el funcionamiento interno de este 

Congreso, se remiten a la Auditoría Superior del Estado por conducto de la Comisión 

de Vigilancia de la Auditoría Superior del Estado, para los efectos de fiscalización 

correspondientes. 

 

Secretaria: Se recibió del Ayuntamiento de Hidalgo, Tamaulipas, Oficio número 

0385/2024, de fecha 16 de febrero del presente año, mediante el cual remite el 

Segundo y Tercer Informe Trimestral, del cierre de los avances físico-financieros; de 

las obras y acciones programadas, en el Fondo de Aportaciones para la 
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Infraestructura Social Municipal, denominado Ramo 33 (FISMDF); concernientes al 

ejercicio fiscal 2023. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Se acusa de recibido y con fundamento en el 

artículo 22, numeral 1, inciso f) de la ley que rige el funcionamiento interno de este 

Congreso, se remiten a la Auditoría Superior del Estado por conducto de la Comisión 

de Vigilancia de la Auditoría Superior del Estado, para los efectos de fiscalización 

correspondientes. 

 

Secretaria: Se recibió del Municipio de Hidalgo, Tamaulipas, Oficio número 

0382/2024, fechado el 16 de febrero del año en curso, mediante el cual remite el 

Cuarto Informe Trimestral, del cierre de los avances físico-financieros; de las obras y 

acciones programadas, en el Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social 

Municipal, denominado Ramo 33 (FISMDF); concernientes al ejercicio fiscal 2023. 
Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Se acusa de recibido y con fundamento en 

el artículo 22, numeral 1, inciso f) de la ley que rige el funcionamiento interno de este 

Congreso, se remiten a la Auditoría Superior del Estado por conducto de la Comisión 

de Vigilancia de la Auditoría Superior del Estado, para los efectos de fiscalización 

correspondientes. 

 

Presidente: Procederemos a tratar el punto de Iniciativas. 

 
Diputados y Diputadas, esta Presidencia tiene registro de los Diputados: Úrsula 

Patricia Salazar Mojica, el Diputado Edgar Melhem Salinas, la Diputada Danya Silvia 

Arely Aguilar Orozco, Diputado Félix Fernando García Aguiar, Diputada Consuelo 

Nayeli Lara Monroy, Diputada Sandra Luz Gracia Guajardo, Diputada Imelda 

Margarita San miguel Sánchez, Diputado Juan Vital Román Martínez y Diputada 

Úrsula Patricia Salazar Mojica, para presentar iniciativas de decreto o de punto de 

acuerdo, por lo que se consulta si además, alguno de ustedes desea hacerlo para 

incluirlo en el registro correspondiente y proceder a su desahogo. 

 
Presidente: Tiene el uso de la voz la Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. 

 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. Honorable Pleno Legislativo. Las 

suscritas Diputadas y Diputados Úrsula Patricia Salazar Mojica, Linda Mireya 

González Zúñiga, Félix Fernando García Aguiar, Edgardo Melhem Salinas y Gustavo 

Adolfo Cárdenas Gutiérrez, Presidenta e integrantes de la Junta de Gobierno de la 
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Legislatura 65 del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, con 

fundamento en lo dispuesto por los artículos 64, fracción I y 93, párrafo cuarto de la 

Constitución Política del Estado de Tamaulipas; 28 Quinquies, inciso a), 28 Sexies, 

numeral 2, 42, numeral 1, 93, numerales 1, 2 y 3, inciso c), 130 y 148 de la Ley 

sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Tamaulipas, nos permitimos promover ante este Pleno Legislativo la 

Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el cual, en atención a lo dispuesto por 
los artículos 44, párrafo segundo y 91, fracción XXXIII de la Constitución 
Política del Estado de Tamaulipas, se determina fecha y hora para recibir, por 
parte del Poder Ejecutivo del Estado, el Segundo Informe sobre el estado que 
guarda la administración pública estatal a su cargo, con base en la siguiente: 

Exposición de Motivos. En el texto constitucional de nuestra entidad federativa se 

establecen las facultades y obligaciones del titular del Poder Ejecutivo Estatal, entre 

las cuales se encuentra la de rendir un informe anual sobre el estado que guarda la 

administración pública estatal a su cargo, ante la más alta representación popular del 

Estado. Cabe precisar que, el informe que rinde el Ejecutivo Estatal a través de su 

titular, constituye un acto de suma importancia para nuestra entidad federativa, ya 

que en su contenido se asientan las principales actividades de los diversos ramos de 

la administración pública estatal, así como los resultados obtenidos al respecto 

durante el ejercicio gubernamental sobre el cual se rinden cuentas. Que en lo 

referente a este acto de rendición de cuentas al que se ciñe el mandatario estatal, el 

fundamento jurídico se encuentra en los artículos 44, párrafo segundo y 91, fracción 

XXXIII de la Constitución Política del Estado de Tamaulipas, donde establece que en 

fecha de la segunda quincena de febrero de cada año, que determine el Pleno, el 

Congreso del Estado celebrará Sesión Pública y Solemne, con el objeto de recibir el 

informe del Gobernador del Estado sobre el estado que guarda la administración 

pública estatal. Ahora bien, que derivado de las reformas a los preceptos 

constitucionales de referencia, mediante el Decreto 65-784, expedido el 15 de 

diciembre de 2023 por la Legislatura 65, fueron con el objeto de establecer que el 

informe del titular del Ejecutivo Estatal se efectúe durante la segunda quincena del 

mes de febrero de cada año, y en virtud que fue aprobado por la mayoría de los  

Ayuntamientos del Estado como lo establece el artículo 165 de la Constitución 

Política local, se realizó la declaración constitucional en Sesión Pública Ordinaria, 

celebrada el 29 de enero del presente año. En atención a lo expuesto, la acción 

legislativa que nos ocupa, determina la fecha en que habrá de celebrarse la sesión 

inherente al informe de Gobierno a que hace referencia las disposiciones 

constitucionales que anteceden, por lo que, con base en los acuerdos adoptados en 

la Junta de Gobierno de este Congreso, se propone que el día de este importante 

acto de nuestro sistema constitucional de rendición de cuentas, se efectúe el día 
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domingo 25 de febrero del presente año, a las 10:00 horas del presente año. En 

consideración a la proximidad de la fecha en que habrá de celebrarse la 

presentación del Informe referido, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 148 

de la Ley sobre la Organización y Funcionamiento Internos del Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Tamaulipas, estimamos necesario solicitar a este Pleno la 

dispensa de turno a comisión de la presente acción legislativa, por tratarse de un 

asunto de obvia resolución. Por lo antes expuesto, sometemos a la consideración de 

este órgano colegiado, para su discusión y aprobación, el siguiente proyecto de: 

PUNTO DE ACUERDO. ARTÍCULO PRIMERO. En atención a lo dispuesto por los 

artículo 44, párrafo segundo y 91, fracción XXXIII de la Constitución Política del 

Estado de Tamaulipas, se determina que el día 25 de febrero del año en curso, a 

las 10:00 horas, tendrá verificativo la Sesión Pública y Solemne, en la que el titular 

del Poder Ejecutivo del Estado rendirá el Segundo Informe sobre el estado que 

guarda la administración pública estatal a su cargo. ARTÍCULO SEGUNDO. El 

objeto de la Sesión Pública y Solemne a que se refiere este Punto de Acuerdo será 

exclusivamente para dar cumplimiento a lo que establece los artículo 44, párrafo 

segundo y 91, fracción XXXIII de la Constitución Política local, inherente al informe 

anual del estado que guarda la administración estatal. TRANSITORIO. ARTÍCULO 
ÚNICO. El presente Punto de Acuerdo entrará en vigor a partir de su expedición y se 

publicará inmediatamente en el Periódico Oficial. Dado en la Sala de reuniones de la 

Presidencia de la Junta de Coordinación Política y de la Junta de Gobierno del 

Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, al día miércoles 21 de febrero del 2024. 

Firmamos los integrantes de la Junta de Gobierno. Es cuanto. 

 

Presidente: Pleno Legislativo, en virtud de haberse solicitado la dispensa de turno a 

comisiones, con apoyo en lo dispuesto en el artículo 148, numeral 1, 2, 3 y 4 de la 

ley que rige el funcionamiento interno, así como el Punto de Acuerdo número 65-1, 

me permito someter a consideración de este cuerpo colegiado si se autoriza la 

dispensa de turno de la iniciativa a comisiones. Para tal efecto, se declara abierto el 

sistema electrónico, a fin de que emitamos el sentido de nuestro voto, para resolver 

sobre la dispensa de turno de la iniciativa a comisiones. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: Diputado Edmundo José Marón Manzur, Diputada Leticia Vargas, 

Diputada Alejandra Cárdenas. 

 

Diputado Mauricio ¿el sentido de su voto? A favor, gracias. 
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Diputado Ángel. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 

Presidente: Compañeras Legisladoras y Legisladores, ha sido aprobada la 

dispensa de turno a comisiones, por 34 votos a favor, unanimidad de los presentes. 

En tal virtud, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 148, numeral 5 de la ley 

interna que rige el Congreso del Estado, esta Presidencia somete a su consideración 

para su discusión la iniciativa de Punto de Acuerdo que nos ocupa. 

 

¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la voz? 

 

Presidente: Pleno Legislativo, al no haber participaciones, esta Presidencia, en 

términos de lo dispuesto en el artículo 112, numeral 1 de la ley interna que rige este 

Congreso, y del Punto de Acuerdo número 65-1, se somete a votación el proyecto 

resolutivo de referencia. Para tal efecto, se declara abierto el sistema electrónico, a 

fin de que emitamos el sentido de nuestro voto sobre el asunto que nos ocupa. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: Diputado Jesús Suárez Mata, Diputado Armando Javier, Diputado 

Carlos Fernández. 

 

Diputado Mauricio ¿el sentido de su voto?  

 

El sentido de su voto, Diputado Mauricio. A favor, gracias. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas. Diputada Leticia a favor. Diputado Gustavo a favor, 

gracias. 

 
Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 

Presidente: De acuerdo con la votación emitida el proyecto de resolución ha sido 

aprobado por 34 votos a favor, unanimidad de los presentes. En consecuencia, 

expídase el Punto de Acuerdo correspondiente.  

 

Tiene el uso de la voz el Diputado Edgardo Melhem Salinas.  

 

Diputado Melhem. Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco. 
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Presidente: No se oye el micrófono. 

 

Diputado Edgardo Melhem Salinas. Buenas tardes, compañeras y compañeros 

Diputados. El día de hoy traigo una iniciativa, a quien solicito que se inscriba 

íntegramente en el Diario de los Debates, y es referente a una nota que el 

Gobernador de Nuevo León dio a conocer en días pasados, el 12 de febrero, donde 

aseguró que se está rellenando la Boca, la Presa la Boca, con el acueducto del 

Cuchillo 2. Asegura que la Boca alcanzará el 40% de su nivel en semana santa para 

uso recreativo y turístico, y realmente es preocupante, y esta afirmación, aparte del 

Gobernador la hace también el Director de Agua y Drenaje del sistema de 

Monterrey. Aquí es preocupante, porque el año pasado la CONAGUA suspendió el 

trasvase del Cuchillo a la Presa Marte R. Gómez, con la justificación de que el agua 

era para uso doméstico, y hoy vemos con mucha preocupación que el agua se está 

utilizando para rellenar otra presa que estaba, en el mes de diciembre estaba al 6% 

de su capacidad la Boca, el día 12 de febrero cuando sale esta nota estaba al 21% y 

planean que para marzo esté al 40%. En este Punto de Acuerdo, en este exhorto, 

queremos pedirle a la CONAGUA, primero, que nos informe quién autorizó este 

trasvase; segundo, que nos diga también cuántos millones de metros cúbicos se 

están destinado para rellenar una presa, y también queremos agregarle aquí, se lo 

voy a agregar en un momento un tercer punto, que no lo puse por escrito. Cuando 

las aguas entran a una presa, todas las presas son Federales, son competencia de 

la CONAGUA la regulación, tiene que haber un pago a la salida de esa agua, tanto 

del Cuchillo cuando sale por el acueducto hay un precio por metro cúbico que se 

tiene que pagar a la Junta de Aguas y Drenajes, que, por cierto, ese costo que se 

está pagando debería ser utilizado para la indemnización de los productores del 

Distrito 026, que siguen sin recibir ninguna indemnización por parte de la 

CONAGUA. Pero aquí si es un tema grave, no se vale, no se vale que se esté 

utilizando la que era el agua para Tamaulipas para rellenar una Presa con fines 

turísticos, y aquí leo textualmente las declaraciones del Gobernador de Nuevo León. 

“Si ahorita van a la Presa ya tiene el doble que tenía en diciembre, para el 31 de 

marzo ya va a estar a un 40%, ya el espejo va a estar completo, lo que va a faltar es 

profundidad, pero de estar al 6% de esa presa ya va en 22%, para este verano va a 

estar mínimo a la mitad”, gracias al agua que nos negaron a Tamaulipas. Y yo aquí 

hago un llamado también, para hacer un frente común con el Gobierno del Estado 

de Tamaulipas, para que no solamente sea este exhorto a quien hoy yo desde aquí 

hago un llamado a las fuerzas políticas aquí, a mi compañera Úrsula, a Gustavo 

Cárdenas de MC, porque, aunque es un tema de un Gobierno emanado de su 

partido, primero están los intereses de los Tamaulipecos. Pedirle también a Acción 

Nacional, a Félix, pedirles a mis compañeras independientes, que hagamos este 
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llamado, y que acerremos filas, si es necesario que aparte de este exhorto también 

haya un extrañamiento por parte del Gobierno de Tamaulipas, para decirle a la 

CONAGUA por qué está permitiendo que se trasvase de una presa a otra, hoy es 

cuando Tamaulipas nos requiere unidos. Es cuanto, Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado.  

 

Diputado Edgardo Melhem Salinas. Y pedirle, Presidente, también, solicitarle por 

la urgencia de este caso, ponerlo a consideración de urgente resolución, debido a 

que, pues es un tema que sí requiere que se aclare pronto, porque si lo dejamos 

correr, pues ya sería muy tarde para seguir entregando agua que le pertenecía a 

Tamaulipas, para rellenar una presa con fines turísticos. 

 

Presidente: ¿Está solicitando la dispensa de turno a comisiones? 

 

Diputado Edgardo Melhem Salinas. Así es. 

 

Presidente: Le abren el micrófono a la Diputada Alejandra Cárdenas, por favor. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Muchas gracias. Compañero Diputado, 

si nos permite como grupo parlamentario del PRI adherirnos a esta iniciativa, que es 

de suma importancia para los tamaulipecos. 

 

Diputado Edgardo Melhem Salinas. Claro que sí, Diputada, gracias. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Gracias. 

 

Presidente: Le puede abrir el micrófono al Diputado Gustavo. 

 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez. Gracias, Diputado Presidente. 

También, quiero decirle a mi compañero Edgar Melhem, como Movimiento 

Ciudadano soy tamaulipeco primero, y quiero decirte que me sumo a este exhorto, a 

este llamado, para que a Tamaulipas se le entregue lo que le corresponde del agua 

distrito 026, consideramos que, no ha habido ni una señal ni de indemnización para 

los productores, y no ha habido tampoco ni la más mínima intención de trasvasar 

esta agua que le urge a los compañeros, que son más de 30 mil, quién sabe cuántos 

son los productores que requieren este apoyo. Cuente conmigo y mi apoyo, y me 

quiero sumar a su iniciativa compañero.  
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Diputado Edgardo Melhem Salinas. Gracias, compañero Gustavo Adolfo 

Cárdenas. 

 

Presidente: Gracias, Diputado. Le pueden abrir el micrófono al Diputado Beto 

Granados. 

 

Diputado José Alberto Granados Favila. Gracias, Presidente. Pedirle de favor a 

nuestro Diputado compañero, si como Grupo Parlamentario de Morena, unirnos a su 

iniciativa, a su exhorto. 

 

Diputado Edgardo Melhem Salinas. Con mucho gusto, Diputado, gracias, es una 

lucha juntos. 

 

Diputado José Alberto Granados Favila. Muchísimas gracias. 

 

Presidente: Gracias, Diputado. Le pueden abrir el micrófono a la Diputada Marina.  

 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade. También, pedirle al Diputado que nos 

permita unirnos a esta iniciativa tan importante, yo creo que es fundamental que nos 

pongamos de lado de los tamaulipecos, de toda nuestra gente, de todos nuestros 

ciudadanos y de los productores, que si nos permite unirnos a esta iniciativa.  

 

Diputado Edgardo Melhem Salinas. Con mucho gusto, claro que sí, Diputada. 

Gracias. 

 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade. Gracias. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Diputada Danya, le pueden abrir el micrófono, por 

favor.  

 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco. Diputado, de igual manera, si nos 

permite adherirnos, a las Diputadas del Grupo Parlamentario Sin Partido, a esta gran 

iniciativa y que definitivamente a Tamaulipas, a Tamaulipas le va a hacer muy bien. 

Gracias. 

 

Diputado Edgardo Melhem Salinas. Claro que sí, Danya, muchas gracias al Grupo 

Parlamentario Independiente. 
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Presidente: Muchas gracias, Diputado. Pleno Legislativo, en virtud de haberse 

solicitado la dispensa de turno a comisiones, con apoyo en lo dispuesto en el artículo 

148, numeral 1, 2, 3 y 4 de la ley que rige el funcionamiento interno, así como el 

Punto de Acuerdo número 65-1, me permito someter a consideración de este cuerpo 

colegiado si se autoriza la dispensa de turno de la iniciativa a comisiones. Para tal 

efecto, se declara abierto el sistema electrónico en fin de que emitamos el sentido de 

nuestro voto, para resolver sobre la dispensa de turno de la iniciativa a comisiones. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 

Presidente: Diputado Mauricio, el sentido de su voto. A favor, gracias. 

 
Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, el sentido de su voto. Diputada Liliana, 

Diputada Liliana Álvarez. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 

Presidente: Compañeras Legisladoras y Legisladores, ha sido aprobada la 

dispensa de turno a comisiones, por 33 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. 

 

En tal virtud, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 148, numeral 5 de la ley 

interna que rige el Congreso del Estado, esta presidencia somete a su consideración 

para su discusión la Iniciativa de Punto de Acuerdo que nos ocupa.  

 

¿Algún Diputado o Diputada desea hacer uso de la voz? 

 

Presidente: Pleno Legislativo, al no haber participaciones esta Presidencia, en 

términos de lo dispuesto en el artículo 112, numeral 1 de la ley interna que rige a 

este Congreso y el Punto de Acuerdo número 65-1, somete a votación el proyecto 

resolutivo en referencia. Para tal efecto, se declara abierto el sistema electrónico a 

fin de que emitamos el sentido de nuestro voto sobre el asunto que nos ocupa. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 

Presidente: Diputada Úrsula, a favor. Diputado Mauricio ¿el sentido de su voto?, a 

favor, gracias. Diputada Marina y Diputada Leticia Vargas ¿el sentido de su voto?, a 

favor. Diputado Món Marón Manzur. Diputado Carlos ¿el sentido de su voto? 

Diputada Liliana Álvarez. 
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Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 

Presidente: De acuerdo con la votación emitida el proyecto de resolución ha sido 

aprobado por 33 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. En consecuencia, 

expídase el Punto de Acuerdo correspondiente. 

 

Presidente: Tiene el uso de la voz, la Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco. 

 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco. Con la venia de la Mesa Directiva, 

saludo con respeto a todas y todos los aquí presentes, agradezco a los medios de 

comunicación que nos acompañan y a quienes nos siguen a través de las redes 

sociales. Honorable Asamblea Legislativa. Las Diputadas del Grupo Parlamentario 

Sin Partido, integrantes de esta Legislatura, conforme al artículo 64 de la 

Constitución local, promovemos esta iniciativa. Esta iniciativa tiene por objeto 

establecer el mes de noviembre de cada año como el mes de la salud masculina. La 

evolución del conocimiento se da en todos los rubros y por supuesto que la salud no 

es la excepción. Un ejemplo de ello es el surgimiento de lo que se ha llamado salud 

masculina. La salud masculina es un enfoque que ha surgido a partir de las 

necesidades originadas por padecimientos entre niños y hombres. Médicos y 

autoridades se han encargado de diseñar estrategias basadas en el género, para 

atender e investigar distintas enfermedades que afectan a los hombres a partir de 

sus condiciones. Históricamente el tema de salud como política pública se ha 

encaminado más hacia las mujeres, a partir de acciones que fomentan el cuidado y 

protección de la salud de la mujer en temas como el cáncer. Lo anterior es muy 

importante; sin embargo, debe generarse apertura para hablar en los mismos 

términos de la salud masculina, se deben quitar etiquetas a la salud basadas en el 

orgullo o en el machismo. Este tema resulta importante, porque hay datos duros que 

nos obligan a reflexionar; entre ellos, que en ningún país del mundo los hombres 

viven más que las mujeres y que los hombres viven más años con mala calidad de 

vida. Es importante que se generen prácticas que fomenten el cuidado y protección 

de la salud masculina. Debemos desarrollar en la sociedad, elementos culturales 

que se traduzcan en que la comunidad vea los temas de salud masculina como 

temas importantes y ordinarios para una mejor calidad de vida de los hombres y, 

precisamente, lo que se busca en esta iniciativa es sensibilizar a toda la población 

para concientizarlos de la importancia de la salud masculina, pues resulta 

indispensable tener atención oportuna y preventiva en el caso de la salud de los 

hombres; es por eso que se propone esta iniciativa de decreto, a fin de que la 65 

Legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 

declare el mes de noviembre de cada año como el mes de la salud masculina. Por lo 
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expuesto, nos permitimos poner a su consideración este tema, a fin de que sea 

dictaminado y votado en su momento. Por un solo compromiso y un solo objetivo, el 

bienestar de las y los tamaulipecos. Diputadas Sin Partido. Es cuanto, muchas 

gracias. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada.  

 

Presidente: ¿Le pueden abrir el micrófono al Diputado Juan Vital Román Martínez? 

 

Diputado Juan Vital Román Martínez. Bien. Diputada, si nos permite como Grupo 

Parlamentario sumarnos a su iniciativa muy buena y la felicito. Muchas gracias. 

 

Presidente: Gracias. ¿Le pueden abrir el micrófono al Diputado Carlos Fernández? 

 

Diputado Carlos Fernández Altamirano. También, Diputada Danya, si nos permite 

sumarnos personalmente y como Grupo Parlamentario a su iniciativa. 

 

Presidente: Gracias. ¿Le pueden abrir el micrófono al Diputado Gustavo Cárdenas? 

 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez. Diputada Danya, si me permite 

también sumarme a su iniciativa. Gracias. 

 

Presidente: Gracias. ¿Le pueden abrir el micrófono al Diputado Edgardo Melhem 

Salinas? 

 

Diputado Edgardo Melhem Salinas. También, si nos permite al Grupo 

Parlamentario del PRI adherirnos a la iniciativa. 

 

Presidente: Gracias. Con fundamento en el artículo 22, numeral 1, inciso f) de la ley 

que rige el funcionamiento interno de este Congreso, la iniciativa presentada por la 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco se turna a las Comisiones Unidas de 

Salud, y de Igualdad de Género y de la Diversidad, para su estudio y elaboración 

del dictamen correspondiente. 

 

Presidente: Solicitamos un receso de 5 minutos. 

 

( R e c e s o ) 
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Presidente: Se reanuda la sesión. 

 

Presidente: Tiene la voz el Diputado Félix Fernando García Aguiar. Tiene la voz la 

Diputada Sandra Luz García Guajardo. 

 

Diputada Sandra Luz García Guajardo. Con la venia del Presidente de la Mesa 

Directiva, saludo con respeto a todas y a todos los aquí presentes, agradezco a los 

medios de comunicación que nos acompañan y a quienes nos siguen a través de las 

redes sociales. Honorable Asamblea Legislativa. Las Diputadas del Grupo 

Parlamentario Sin Partido integrantes de esta Legislatura, en ejercicio de las 

atribuciones y conforme al artículo 64 de la Constitución local, comparecemos ante 

esta soberanía para promover Iniciativa de Decreto que adiciona los artículos 39 Bis, 

39 Ter y 39 Quater a la Ley de Turismo del Estado de Tamaulipas. Al efecto, me 

permitiré dar un resumen de la presente iniciativa, solicitando a Servicios 

Parlamentarios que se inserte el contenido íntegro de la misma al Diario de los 

Debates de este Congreso. La presente acción legislativa tiene por objeto incorporar 

la figura de zonas con tradición en la Ley de Turismo del Estado de Tamaulipas, a fin 

de que los municipios que cuenten con sitios de antigüedad, historia, sentido de 

pertenencia, cultura y arraigo e identidad, sean restauradas, protegidas y/o 

promocionadas. En Tamaulipas además de los pueblos mágicos existen 

innumerables zonas dignas de ser visitadas y que, por su tradición, belleza natural, 

misticismo e historia representan un espacio en el que se combinan diversos 

elementos que los hacen únicos e irrepetibles, pues en ellos se conjugan sus raíces, 

la cultura, gastronomía, arquitectura, así como la convivencia de la población local 

con los visitantes. En otras palabras, es un lugar donde se puede descubrir el 

espíritu y esencia de una ciudad. Las zonas con tradición son aquellos polígonos o 

áreas que se ubican en ciudades o localidades rurales de Tamaulipas, que 

descienden de poblaciones asentadas a lo largo y ancho de nuestro territorio, cuya 

estructura geográfica, social y política se mantiene desde hace años y los hace 

únicos, dignos de ser promocionados ante el turismo, tanto regional, nacional, como 

internacional. En tal virtud, es necesario que en estas zonas exista el reforzamiento 

por conservar los usos, costumbres, territorios, identidades y culturas de nuestras 

localidades, agregando además una vocación turística, así como apoyar la 

conservación y regeneración de su patrimonio cultural, natural y biocultural, como de 

igual forma el regular su protección. Como ejemplo de estas zonas podemos dar las 

siguientes: Zona de girasoles en González, Tamaulipas; Avenida Francisco I. 

Madero, conocida como la calle 17 en Victoria, Tamaulipas; El Laguito en Nuevo 

Laredo, Tamaulipas; distintos lugares ubicados en el Chorrito en Hidalgo, 

Tamaulipas; así como diferentes ríos, lagunas, pozas, presas y balnearios ubicados 
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en diversos municipios de Tamaulipas, iglesias emblemáticas como el Santuario de 

la Virgen de Guadalupe en Victoria, la de San Antonio de Padua en Tula o de la 

Virgen de las Nieves que es la más antigua de nuestro Estado. Compañeras y 

compañeros Diputados, sin duda alguna, a través de la presente acción legislativa 

estaremos realizando los esfuerzos necesarios para que las zonas con tradición en 

Tamaulipas se conviertan en atractivos turísticos a nivel regional, nacional e 

internacional de ahí la importancia de la presente acción legislativa. Por un solo 

compromiso y un solo objetivo, el bienestar de las y los Tamaulipecos, Diputada Sin 

Partido. Es cuanto, Presidente. Gracias. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Le pueden abrir el micrófono a la Diputada Lidia 

Martínez.  

 

Diputada Lidia Martínez López. Buenas tardes, Diputada Sandra, quisiera pedir la 

oportunidad de que nos pudiéramos, como Grupo Parlamentario de Acción Nacional, 

adherirnos a su iniciativa. Me parece muy interesante que todos nosotros como 

Diputados trabajemos por sacar adelante a Tamaulipas. 

 

Diputada Sandra Luz García Guajardo. Muchas gracias, con mucho gusto. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Le pueden abrir el micrófono a la Diputada Nayeli 

Lara Monroy.  

 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy. Sí, en el mismo sentido, compañera 

Diputada, si nos permite adherirnos como Grupo Parlamentario de Morena, a su 

iniciativa. 

 

Diputada Sandra Luz García Guajardo. Gracias, Diputada. 

 
Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy. Gracias. 

 

Presidente: Muchas gracias.  

 

Presidente: Con fundamento en el artículo 22, numeral 1, inciso f) de la ley que rige 

el funcionamiento interno de este Congreso, la iniciativa presentada por la Diputada 

Sandra Luz García Guajardo se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación y 

de Cultura. Para su estudio y elaboración del Dictamen correspondiente. 

 

Presidente: Tiene el uso de la voz el Diputado Juan Vital Román Martínez. 
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Diputado Juan Vital Román Martínez. Buenas tardes. Con el permiso de la Mesa 

Directiva, saludo con gusto a todos mis compañeros y compañeras de esta 

Legislatura, a los que están allá en galerías y a todos los que nos ven a través de las 

redes sociales. El suscrito Diputado Juan Vital Román Martínez, integrante del 

Grupo Parlamentario de MORENA, de la Legislatura 65 Constitucional del Congreso 

del Estado de Tamaulipas, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 64, 

fracción I de la Constitución Política del Estado de Tamaulipas; 67, numeral 1, inciso 

e); 93, numerales 1, 2 y 3 inciso b), de la Ley sobre la Organización y 

Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 

comparezco ante este Órgano Legislativo para promover la presente iniciativa de 

Decreto mediante el cual se reforma el Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas. Al efecto, me permito presentar una síntesis de la misma, por lo que 

solicito a la Unidad de Servicios Parlamentarios se incorpore el contenido íntegro de 

la misma en el Registro Parlamentario y Diario de los Debates. Es un honor estar 

ante ustedes para presentar una iniciativa, que no solo representa un avance en 

términos de democracia participativa, sino que también encarna los valores 

fundamentales de justicia, equidad e inclusión en nuestra sociedad. Es una realidad 

que, muchas veces los jóvenes se sienten excluidos de la política, sienten que sus 

opiniones no se toman en cuenta, sus preocupaciones son ignoradas y su 

creatividad coartada. Hoy estamos aquí para abordar esta necesidad de manera 

oficial y comprometida, estamos aquí para promover y renovar la política y 

asegurarnos de que la voz de nuestra juventud sea escuchada y valorada de forma 

constante. El punto central de esta iniciativa es claro y poderoso, reconocer que los 

niños, niñas y adolescentes tienen el derecho innegable de ser parte del proceso de 

la toma de decisiones que afectará a su futuro. Imaginemos un cabildo oficial anual, 

con sus reglas y procedimientos establecidos, donde los jóvenes no solo tienen la 

oportunidad de expresarse, sino también son tomados enserio, un espacio donde 

sus ideas son consideradas con la misma importancia que la de los adultos y en 

donde pueden contribuir de manera significativa a la construcción de una sociedad, 

que sea adecuada para ellos mismos. Al establecer el cabildo infantil y juvenil de 

manera oficial y anual, estamos enviando un mensaje claro, la política no es solo 

para los adultos, es para todos nosotros, sin temor a nuestra edad, juntos podemos 

transformar la política y crear un mundo donde cada voz sea escuchada, y cada 

joven se sienta parte integral de la toma de decisiones que dará forma a su futuro. 

Decreto mediante el cual se adiciona el artículo 49 Bis al Código Municipal para el 

Estado de Tamaulipas. Transitorio. Artículo Único. El presente Decreto entrará en 

vigor el día siguiente al de su publicación en el Periódico Oficial del Estado. Dado en 

el Honorable Congreso del Estado, a los 21 días del mes de febrero del año dos mil 
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veinticuatro. Atentamente. El Diputado Juan Vital Román Martínez. Es cuanto. 

Muchas gracias. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Con fundamento en el artículo 22, numeral 

1, inciso f) de la ley que rige el funcionamiento interno de la ley que rige el 

funcionamiento interno de este Congreso, la iniciativa presentada por el Diputado 

Juan Vital Román Martínez se turna a las Comisiones de Estudios Legislativos y 

de Asuntos Municipales, para su estudio y elaboración del dictamen 

correspondiente. 

 

Le pueden abrir el micrófono a la Diputada Danya.  

 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco. Diputado, sí nos permite al Grupo 

Parlamentario Sin Partido adherirnos a su iniciativa. Gracias. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Le pueden abrir el micrófono a la Diputada Alejandra 

Cárdenas. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. También, Diputado, si me permite 

adherirme a su iniciativa. 

 

Presidente: Gracias, Diputada. Diputado Cárdenas ¿no? Okey. 

 

Le pueden abrir el micrófono al Diputado Humberto Armando Prieto Herrera. 

 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera. Nada más, Diputado Juan Vital 

Román Martínez, si nos permite adherirnos como Grupo Parlamentario, por favor. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Tiene el uso de la voz la Diputada Consuelo 

Nayeli Lara Monroy. 

 
Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy. Con el permiso de la Mesa Directiva, 

compañeras y compañeros Diputados, muy buenas tardes, a todas las personas que 

se encuentran acompañándonos en galerías y a través de las diferentes redes 

sociales y a los medios de comunicación, un gusto saludarlos. La suscrita Diputada 

Consuelo Nayeli Lara Monroy, integrante del Grupo Parlamentario de Morena, de la 

Legislatura 65 Constitucional del Congreso del Estado de Tamaulipas, en ejercicio 

de las atribuciones que a mi cargo confieren y solicitando que se inserte íntegra al 

Diario de los Debates, comparezco ante este cuerpo colegiado, para promover 
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Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante el cual se reforman diversas 

disposiciones en materia de violencia sexual en contra de niñas, niños y 

adolescentes, al tenor de la siguiente: Exposición de Motivos. La presente acción 

legislativa tiene por objeto que, para la implementación de mecanismos para la 

atención, canalización y seguimiento de los casos que constituyan violaciones al 

derecho a la educación de niñas, niños y adolescentes, en el Estado y los municipios 

conformen una instancia multidisciplinaria responsable. Asimismo, se busca duplicar 

la pena en los delitos de abuso sexual, estupro y violación, cuando fueren cometidos 

por profesionistas que se desempeñen en atención o servicio de niñas, niños y 

adolescentes. Lo anterior, en atención a la homologación que deriva de la 

concurrencia de la aprobación del Decreto aprobado el pasado 08 de febrero del año 

en curso, a la Ley General de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes; y al 

Código Penal Federal. Cabe destacar que, el Artículo 4 de la Constitución Política de 

los Estados Unidos Mexicanos, señala que los niños y las niñas tienen derecho a la 

satisfacción de sus necesidades para su desarrollo integral. Asimismo, la 

Constitución Política del Estado refiere en su artículo 16, que el Estado impulsará 

permanentemente el principio del interés superior de la niñez, garantizando de 

manera plena sus derechos. Finalmente, en el contexto normativo, la Convención 

sobre los Derechos del Niño, estima en su artículo 19, que los Estados partes 

adoptarán todas las medidas legislativas, administrativas, sociales y educativas 

apropiadas para proteger al niño contra toda forma de perjuicio o abuso físico o 

mental, malos tratos y abuso sexual, entre otros; al tiempo en el que dicho 

instrumento también prevé el aseguramiento por las instituciones, servicios y 

establecimientos encargados del cuidado o la protección de los niños que cumplan 

las normas establecidas por las autoridades competentes, especialmente en materia 

de seguridad, así como en relación con la existencia de una supervisión adecuada. 

En el contexto estatal, y de acuerdo con la estadística de la Incidencia Delictiva del 

Fuero Común, publicado por el Secretariado Ejecutivo del Sistema Nacional de 

Seguridad Pública, en Tamaulipas se registraron, de enero a diciembre de 2023, 863 

casos de abuso sexual y 592 casos de violación; lo anterior es alarmante, pues tal 

parece que existe un bajo índice de denuncias presentadas derivado de la 

desconfianza en las instancias encargadas de resolver el conflicto, ya sean 

administrativas o jurisdiccionales. Con base en la vulnerabilidad a la cual están 

expuestos niñas, niños y adolescentes es necesario cambiar las penas, aterrizando 

sobre todo en aquellos profesionistas que, desde su estructura jerárquica abusan de 

esta posición para cometer abuso sexual, utilizando el tiempo o la relación que 

comparten con los menores. En atención a estos argumentos, es preciso que desde 

el Congreso local se lleven a cabo las acciones inherentes a la erradicación del 

problema desde el marco jurídico de protección a niñas, niños y adolescentes, en la 
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búsqueda por la erradicación a la vulneración de los derechos de estos, y en 

beneficio de su libre desarrollo, en ambientes de paz y seguridad. Por lo 

anteriormente expuesto y fundado, me permito someter a consideración de este 

Pleno Legislativo, para estudio, dictamen y votación, en su caso, la siguiente: 

Iniciativa con Proyecto de Decreto mediante el cual se reforman diversas 

disposiciones en materia de violencia sexual en contra de niñas, niños y 

adolescentes. Artículo Primero. Se reforma la fracción IX del artículo 37 de la Ley de 

los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de Tamaulipas. Artículo 37. 

IX. Conformar una instancia multidisciplinaria responsable que establezca 

mecanismos para la prevención, atención y canalización de los casos de maltrato, 

perjuicio, daño, agresión, abuso, violencia sexual, así como de cualquier otra forma 

de violencia en contra de niñas, niños y adolescentes que se suscite o detecte en los 

centros educativos. Artículo Segundo. Se reforma el párrafo primero y la fracción II, 

del artículo 277 del Código Penal para el Estado de Tamaulipas. Artículo 277. Las 

penas previstas en los Artículos 268, 271, 274 y 275 se aumentarán en una mitad 

más en su mínimo y máximo, cuando: II. El delito fuere cometido por quien 

desempeñe un cargo o empleo público o ejerza su profesión, utilizando los medios o 

circunstancia que ellos le proporcionen. Además de la pena de prisión el 

sentenciado será destituido del cargo o empleo o suspendido por el término de cinco 

años en el ejercicio de dicha profesión, dicho término se duplicará en el caso de que 

el delito fuere cometido por profesionistas que se desempeñen en atención o 

servicio de niñas, niños y adolescentes. Transitorios. Artículo primero. El presente 

Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación el Periódico Oficial del 

Estado. Artículo Segundo. Para el caso de la implementación de la instancia 

multidisciplinaria a que se hace referencia, el Estado y los municipios deberán prever 

para el siguiente año, las adecuaciones presupuestales y normativas conducentes 

para dar cumplimiento al presente Decreto. Dado en el Honorable Congreso del 

Estado, a los veintiún días del mes de febrero del año dos mil veinticuatro. 

Atentamente. Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy. Es cuanto, gracias. 

 

Presidente: Con fundamento en el artículo 22, numeral 1, inciso f) de la ley que rige 

el funcionamiento interno de este Congreso, la iniciativa presentada por la Diputada 

Consuelo Nayeli Lara Monroy se turna a las Comisiones de Estudios Legislativos y 

de Justicia para su estudio y elaboración del dictamen correspondiente. 

 

Presidente: Declaro un receso de 5 minutos. 

 

( R e c e s o ) 
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Presidente: Se reanuda la sesión.  

 

Tiene el uso de la voz la Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica.  

 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica. Con la venia de la Mesa Directiva. 

Buenas tardes, compañeras y compañeros Diputados, saludo con gusto a los 

presentes en el área de galerías, a los medios de comunicación y a quienes nos 

siguen a través de las diferentes plataformas digitales. Las suscritas Diputadas y los 

suscritos Diputados integrantes del Grupo Parlamentario de Morena de la 65 

Legislatura del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, en ejercicio 

de las atribuciones que a nuestro cargo confiere el artículo 64 de la Constitución 

local, comparecemos ante este cuerpo colegiado para promover Iniciativa con 

Proyecto de Punto de Acuerdo. Al efecto, me permito presentar la iniciativa, 

solicitando se incorpore el contenido íntegro de la misma en el Diario de los Debates. 

De acuerdo a lo establecido en el artículo 71 de la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, el Titular del Poder Ejecutivo Federal tiene la facultad de 

presentar acciones legislativas ante cualquiera de las Cámaras del Congreso de la 

Unión, es decir, desde el marco de su competencia puede dar inicio a leyes y 

decretos para que el Poder Legislativo Federal las estudie, discuta y, en su caso, 

apruebe. Con base en esa facultad irrestricta que le atañe al Poder Ejecutivo 

Federal, es que el Presidente Andrés Manuel López Obrador envió el pasado 5 de 

febrero al Congreso de la Unión un cúmulo de iniciativas de reforma a la 

Constitución General, que buscan transformar la vida pública nacional. En este 

sentido, las propuestas de modificaciones al máximo ordenamiento nacional que se 

encuentran en estudio por el Congreso General, las cuales tienen como fin superior 

establecer derechos constitucionales y devolver a la Constitución de 1917 su 

carácter público, social y humanista. Por tal motivo, el Comité del Instituto de 

Investigaciones Parlamentarias del Congreso del Estado de Tamaulipas tuvo a bien 

reunirse el pasado 12 de febrero del actual año, donde acordaron analizar el 

contenido y el impacto de las iniciativas en la entidad y a nivel nacional. Por nueve 

mesas de trabajo organizadas por dicho instituto, en donde pueden participar 

legisladoras y legisladores locales de diferentes fuerzas partidistas, así como 

servidores públicos, académicos y representantes de la sociedad civil. Como 

resultado de este ejercicio de participación, se concluye que estas acciones 

legislativas, sin lugar a dudas, constituyen un paso de sensatez y de sentido común 

ante la práctica neoliberal de los derechos del pueblo. Asimismo, se estima que las 

reformas analizadas en las mesas de trabajo atienden a un compromiso democrático 

que pretenden generar un impacto altamente beneficioso para la sociedad en 

general, pues se encuentran alineadas a los valores más importantes que rigen en la 
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humanidad. No hay que olvidar que el gobierno de cualquier orden se debe al pueblo 

y debe de trabajar por y para él, mejorando sus condiciones de vida. Por ello, es que 

estos planteamientos están impulsados por demandas populares de gran 

trascendencia, que lo único que procuran es instaurar un nuevo esquema que 

reduzca la desigualdad entre las personas. Compañeras y compañeros, nos 

encontramos a la puerta de regresar la grandeza a nuestra Carta Magna y velar por 

el máximo bienestar posible de las familias mexicanas, afianzando con las 

modificaciones referidas, ideales y valores que imprimen en la Constitución su 

carácter democrático y social. Por los beneficios expuestos y claramente 

provechosos para el pueblo nacional, propongo que, como Legislatura nos 

posicionemos públicamente a favor de las iniciativas de reforma constitucionales 

enviadas por el Presidente del Congreso de la Unión, abordadas en el ejercicio 

participativo organizado por el Instituto de Investigaciones Parlamentarias, de fecha 

12 de febrero, en que hagan alusión al respaldo que tiene Tamaulipas, para, en su 

oportunidad, autorizar la procedencia de dichas acciones legislativas. Dado en el 

Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 21 de febrero del 2024. Por 

la Cuarta Transformación de la Vida Pública. Diputadas y Diputados del Grupo 

Parlamentario de MORENA. Es cuanto. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputada. Con fundamento en el artículo 22, numeral 

1, inciso f) de la ley que rige el funcionamiento interno de este Congreso, la iniciativa 

presentada por la Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica se turna a la Comisión de 

Puntos Constitucionales, para su estudio y elaboración del dictamen 

correspondiente. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, con base en las atribuciones de esta 

Presidencia a mi cargo, de consuno con la Secretaría de esta Mesa Directiva, 

determino declarar un receso. Gracias. 

 

( R e c e s o ) 
 

Presidente: Se reanuda la sesión nuevamente. 

 

Adelante, Diputado Félix. 

 

Diputado Félix Fernando García Aguiar. Con el permiso de la Mesa Directiva. 

Compañeras, compañeros Diputados, representantes de los diversos medios de 

comunicación, amigos que nos acompañan y a quienes nos siguen en redes 

sociales y las distintas plataformas, muy buenas tardes. Los suscritos Diputados 
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integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional de la 65 Legislatura 

del Estado de Tamaulipas, en ejercicio de las atribuciones que a nuestro cargo 

confiere el artículo 64 de la Constitución local, comparecemos ante este cuerpo 

colegiado para promover Iniciativa con Proyecto de Punto de Acuerdo, al tenor de lo 

siguiente. Uno de los grandes orgullos tamaulipecos, particularmente en nuestra 

casa en Nuevo Laredo, es gracias al trabajo de industriales, comerciantes, 

particularmente transportistas, de todo el país. Hacen de mi ciudad el paso fronterizo 

y puerto más importante del país para el transporte de mercancías, movilizando el 

40% de las exportaciones e importaciones entre México y los Estados Unidos. 

Además, la derrama económica natural por el flujo de mercancías, la actividad de 

importación y exportación por dicho puerto es también una fuente importante de 

ingresos tributarios, tanto para Tamaulipas como para el municipio, por ende, la 

obligación de los gobiernos ya sea de orden municipal, estatal y federal. Lo cual es 

contribuir a que el flujo de mercancías no se detenga, sino que se incremente y 

sigamos haciendo de dicho puerto, por el bien de todos, uno de los más competitivos 

del país. Sin embargo, en las últimas semanas hemos sido testigos de otro más de 

los fracasos monumentales de la actual administración federal, paralizar por 3 días la 

aduana de Nuevo Laredo, así como Ciudad Juárez, Colombia y Tijuana. Lo anterior, 

por una falla en el sistema de despacho de mercancías administrado por la 

Secretaría de Hacienda. Originando con ello que, de acuerdo a las cifras aportadas 

por las cámaras industriales, el Consejo Nacional de la Industria Maquiladora y 

Manufacturera de exportación INDEX, pérdidas por el orden de 3,000 millones de 

dólares. Por si lo anterior no fuera poco, el sector transportista del país, desde hace 

más de 2 año ha venido expresando de todas maneras que encuentran posibles, el 

incremento numérico, así como en el uso de la violencia empleada en asaltos y 

homicidios a los operadores de tráileres. De acuerdo a las cifras aportadas por la 

Cámara Nacional de Autotransporte de Carga (CANACAR) y el Secretariado 

Ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, fueron casi 14,000 asaltos en 

carretera en 2023, un incremento del orden del 4% respecto del año 2022, lo que 

además ha recrudecido la violencia, se han asesinado a 25 transportistas tan solo en 

los últimos dos meses de acuerdo las cifras de la Amotac, Alianza Mexicana de 

Organización de Transportistas, su reclamo es justo, los transportistas no piden 

privilegios, solo exigen, piden seguridad, piden prohibir vehículos doblemente 

articulados que como hemos discutido en este Congreso, son causa frecuente de 

accidentes mortales graves, exigen la devolución de carreteras que se han vuelto de 

cuota, también discutido aquí, y piden, por su puesto, detener la extorsión de 

elementos de corporaciones de seguridad oficiales, autoridades que son omisas, es 

decir, dan abrazos a las organizaciones criminales dedicadas profesionalmente al 

atraco en las carreteras, pero que sí están siempre presentes para infraccionar a los 
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operadores. Sin embargo, a pesar de lo anterior, como ha sido un sello de esta 

administración, a reclamos justos oídos sordos y hasta han sido insultados. El mismo 

Presidente de la República, en su conferencia mañanera el pasado 15 de febrero 

espetó contra los transportistas llamándoles oportunistas, corruptos, conservadores. 

Compañeros Diputados y Diputadas, entendemos que la contienda por la sucesión 

presidencial genere mucho estrés al señor Presidente de la República, pero como 

todo legislador del Estado de Tamaulipas no podemos permanecer pusilánimes ante 

los insultos del Presidente contra quienes con su esfuerzo y trabajo sostienen la 

economía de Tamaulipas. Por tal motivo, someto para su discusión y aprobación, en 

esta misma sesión el siguiente Proyecto de Punto de Acuerdo. ÚNICO. La 

Legislatura 65 del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 

con pleno respeto a su esfera de competencia, realiza un respetuoso exhorto al 

titular del Poder Ejecutivo Federal, para que ofrezca una disculpa pública al Sector 

Transportista, por los insultos proferidos en su contra el pasado 15 de febrero del 

año 2024. Transitorios. Primero. El Presente Punto de Acuerdo surtirá efectos a 

partir de su expedición y deberá publicarse en el Periódico Oficial del Estado. 

Segundo. Después de su expedición remítase el presente acuerdo a la autoridad 

señalada, para su conocimiento y atención conducentes. Dado en el Recinto Oficial 

del Congreso del Estado de Tamaulipas, al día 21 del mes de febrero. Atentamente, 

“Por una patria ordenada y generosa y una vida mejor y más digna para todos” 

Integrantes del Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional. Es cuanto, 

Presidente.  

 

Presidente: Gracias, Diputado. 

 

Presidente: Con fundamento en el artículo 22, numeral 1, inciso f) de la ley que rige 

el funcionamiento interno de este Congreso, la iniciativa presentada por el Diputado 

Félix Fernando García Aguiar se turna a las Comisiones Unidas de Gobernación, y 

de Comunicaciones, Transportes y Movilidad, para su estudio y elaboración del 

Dictamen correspondiente. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, me permito hacer de su conocimiento que, por 

acuerdo de la Junta de Gobierno y esta Presidencia, con fundamento en los artículos 

28 Quinquies, inciso f), 22, numeral 1, inciso a) y 83, numeral 3 de la ley que rige el 

funcionamiento interno de este Congreso, se ha determinado incluir en la presente 

sesión, para su discusión y votación, un dictamen más al presente Orden del Día, 

por lo cual instruyo al personal de Servicios Parlamentarios distribuyan el nuevo 

Orden del Día. 
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Presidente: Diputadas y Diputados, pasaremos a desahogar el punto de 

Dictámenes. 

 

Presidente: ¿Con qué motivo? ¿con qué motivo? Perdón. Estamos en dictámenes, 

perdón ¿de qué perdón? 

 

Presidente: Con fundamento en el artículo 148 de la ley que rige el funcionamiento 

interno del Congreso del Estado, someto a su consideración la dispensa de lectura 

íntegra de los dictámenes programados en el Orden del Día, y dar a conocer una 

exposición general de los dictámenes del 1 al 5, y posteriormente procedamos 

directamente a su discusión y votación. 

 

Para tal efecto, se declara abierto el sistema electrónico a fin de que los integrantes 

de este Pleno emitamos el sentido de nuestro voto.  

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: Gracia, Diputada. 

 

Diputado Edmundo José Marón Manzur  

 

Diputada Leticia Sánchez Guillermo.  

 

Diputada Mirna. Diputado Mauricio ¿el sentido de su voto?, si puede con la mano. 

Gracias, a favor. 

 

Diputada Marina. El sentido de su voto, Diputada. A favor. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación.  

 

Presidente: Integrantes del Pleno Legislativo, ha resultado aprobada la dispensa de 

lectura íntegra de los dictámenes, con 30 votos a favor, 0 en contra y 0 

abstenciones.  

 

Presidente: Tiene el uso de la palabra el Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, 

para dar a conocer una exposición general del dictamen con proyecto de Punto de 
Acuerdo mediante el cual la Legislatura 65 del Congreso del Estado Libre y 
Soberano de Tamaulipas, aprueba en todas y cada una de sus partes, la Minuta 
proyecto de Decreto por el cual se interpreta el alcance del artículo 3 
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Transitorio del “Decreto por el que se reforman, adicionan y derogan diversas 
disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en 
materia de Guardia Nacional” publicado en el Diario Oficial de la Federación 
del 26 de marzo del año 2019. 
 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. Gracias. Con el permiso de la Mesa 

Directiva, compañeras y compañeros Legisladores, público que nos acompaña y nos 

sigue a través de las redes sociales. La minuta puesta a consideración tiene como 

propósito interpretar el alcance del artículo 3° transitorio, derivado del “Decreto que 

se reforma, adiciona y deroga diversas disposiciones a la Constitución Política de los 

Estados Unidos Mexicanos, en materia de Guardia Nacional”. El cual versa sobre 

garantizar los derechos, prestaciones, pertenencia, rango, servicio y antigüedad del 

personal de las policías militar, naval y de apoyo, por lo que se destaca la 

importancia de esclarecer y delimitar la referida porción normativa, determinando 

que quienes sean separados funcionalmente de las fuerzas armadas para 

desempeñarse en la Guardia Nacional, conserven sus prestaciones de manera 

íntegra. Por consiguiente, se establece como mandato constitucional que la 

asignación como reasignación de los elementos implica el reconocimiento y suma de 

derechos y prestaciones, determinando que, las asignaciones temporales no 

implican una afectación para sus derechos laborales. Enfoque que se encuentra 

sustentado en principios constitucionales de equidad y justicia, reconociendo lo 

fundamental que resulta preservar la estabilidad y los beneficios que se reconocen y 

otorgan en el servicio militar mexicano. Ante tales razonamientos, quienes 

integramos las comisiones de referencia somos coincidentes con los planteamientos 

de la minuta en materia de análisis, ya que mediante la misma se interpreta de 

manera clara y precisa el alcance del régimen transitorio en materia de Guardia 

Nacional, puntualmente sobre la protección y garantía de los derechos prestaciones 

y condiciones laborales, reafirmando con ello el compromiso con la sociedad 

mexicana sobre el respeto de los derechos humanos, así como el reconocimiento de 

la valiosa labor que desempeñan los elementos militar, naval y de apoyo, para 

consolidar la seguridad de nuestra nación. Por lo que tengo a bien proponer a 

ustedes, integrantes del Pleno Legislativo, nos declaremos a favor de la misma. Es 

cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias, Diputado. Está a su consideración el dictamen que se 

ha dado cuenta, por lo que esta Presidencia, con fundamento en lo dispuesto por los 

artículos 88 y 98 de la Ley sobre la Organización y Funcionamiento Internos del 

Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, lo abre a discusión. 

 



LEGISLATURA 65 
SECRETARIA GENERAL  

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
 

30 
 

Presidente: ¿Alguna Diputada o Diputado que desee hacer uso de la Tribuna? 

 

Presidente: No habiendo participaciones, esta Presidencia, con fundamento en el 

artículo 111 de la ley interna de este Congreso, somete a votación el proyecto 

resolutivo, declarando abierto el sistema electrónico a fin de que emitamos el sentido 

de nuestro voto. 
 
(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: Diputado Mauricio ¿el sentido de su voto? A favor, gracias. Diputada 

Danya. Diputado Carlos, gracias. Diputada Myrna Edith Flores. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 
Presidente: Pleno Legislativo, de acuerdo con la votación emitida, el Dictamen ha 

sido aprobado por 30 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. 

 

Presidente: En tal virtud, expídase la resolución correspondiente y procédase al 

trámite que sobre las minutas de reformas a la Constitución General de la República 

como establece el artículo 88 de la ley interna de este Congreso. 

 

Presidente: Tiene el uso de la palabra el Diputado Humberto Armando Prieto 

Herrera, para dar a conocer una exposición general del dictamen con proyecto de 
Punto de Acuerdo mediante el cual la Legislatura 65 del Congreso del Estado 
hace del conocimiento del Congreso de la Unión, que el pueblo de Tamaulipas 
apoya y respalda las iniciativas constitucionales promovidas el 5 de febrero 
del presente año ante dicha asamblea legislativa por el Presidente Andrés 
Manuel López Obrador en materia de pensiones para adultos mayores y 
personas con discapacidad, de pensiones para trabajadores inscritos en el 
Instituto Mexicano del Seguro Social e Instituto de Seguridad y Servicios 
Sociales de los Trabajadores del Estado, y de salarios justos, en virtud de que 
se encuentran investidas de un carácter humanista que busca proteger los 
logros alcanzados por la transformación y reencausan la vida pública por la 
senda de la libertad, la justicia y la democracia. 
 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera. Gracias. Con la venia, Mesa 

Directiva. A toda la gente que nos ve, muy buenas tardes, en redes sociales, medios 

de comunicación, Diputadas y Diputados. Quienes conformamos la Comisión de 

Puntos Constitucionales dictaminamos en sentido procedente el presente asunto, 
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cuyo propósito es que la Legislatura 65 de este Congreso del Estado Libre y 

Soberano de Tamaulipas respalde las iniciativas constitucionales promovidas por el 

Presidente Andrés Manuel López Obrador, en materia de pensiones para adultos 

mayores y personas con discapacidad, de pensiones para trabajadores inscritos en 

el Instituto Mexicano del Seguro Social e Instituto de Seguridad y Servicio Social de 

los Trabajadores del Estado y de salarios justos, en virtud de que se encuentran 

investidas de un carácter humanista que busca proteger los logros alcanzados por la 

transformación y rencausan la vida pública por la senda de la libertad, la justicia y la 

democracia. Estimamos que lo anterior resulta procedente y fundamental, en aras de 

avanzar hacia una sociedad más justa, equitativa y próspera. Además, este respaldo 

no solo implica un reconocimiento a la contribución social de los sectores más 

vulnerables sino también una apuesta por la estabilidad social y económica del país, 

ya que al garantizar un nivel de vida adecuado para todas y todos los ciudadanos se 

sientan las bases para un desarrollo sostenible y equitativo que beneficie a toda la 

población. No obstante, estamos ciertos que nuestra opinión en este momento se 

ciñe solamente a expresar nuestro respaldo político en nombre del pueblo 

tamaulipeco, hacia la decidida intención del Presidente de la República de restaurar 

la humanidad, la grandeza y la dignidad de nuestra nación, con el objetivo de 

construir un México más justo, inclusivo y próspero para todos sus habitantes. Por 

ello, Diputadas y Diputados, los conmino a votar de manera procedente el asunto 

que nos ocupa. Es cuanto, Diputado Presidente. Muchas gracias. 

 

Presidente. Muchas gracias, Diputado. Esta Presidencia, con fundamento en los 

artículos 98 y 102 de la ley que rige el funcionamiento interno de este Congreso, lo 

abre a discusión. ¿Alguna Diputada o Diputado que desee hacer uso de la Tribuna? 

 
Presidente: Legisladoras y Legisladores, al no haber participaciones, se declara 

abierto el sistema electrónico, a fin de que emitamos el sentido de nuestro voto. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: El sentido de su voto, a favor, la Diputada Linda, la Diputada Danya. 

Diputado Carlos Fernández ¿el sentido de su voto? Ahorita, ahorita. Ah, okey. 

¿Diputado José Marón Manzur? ¿Diputado Félix? ¿Diputado Raúl Rodrigo Pérez 

Luévano? ¿Diputada Marina? ¿Diputado Ángel?  

 

Diputado Mauricio ¿el sentido de su voto? A favor. Gracias. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 
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Presidente: Pleno Legislativo, de acuerdo con la votación emitida el dictamen ha 

sido aprobado por 21 votos a favor, 0 en contra y 8 abstenciones. En consecuencia, 

expídase la resolución correspondiente. 

 

Presidente: Tiene el uso de la palabra la Diputada Gabriela Regalado Fuentes, 
para dar a conocer una exposición general del dictamen con proyecto de Decreto 
mediante el cual se declara el 19 de enero de cada año como el "Día Estatal de 
la Libertad de Conciencia, de Creencia y de Religión”. 
 
Diputada Gabriela Regalado Fuentes. Gracias, Diputado Presidente. Con el 

permiso de la Mesa Directiva. Compañeras y compañeros Diputados, el asunto en 

dictamen tiene por objeto establecer el 19 de enero de cada año como el "Día 

Estatal de la Libertad de Conciencia, de Creencia y de Religión”, a fin de promover, 

fortalecer y adoptar medidas que favorezcan el ejercicio al derecho a la libertad 

ideológica. Al respecto, es de destacar que el reconocimiento del derecho a la 

libertad religiosa tiene como referencia el artículo 24 de la Carta Magna, asimismo, 

establece que toda persona tiene derecho a la libertad de convicción, ética, de 

conciencia y de religión, lo cual se encuentra en congruencia con los estándares 

internacionales de observancia obligatoria para el Estado Mexicano; entre ellos, el 

Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos y la Convención Americana sobre 

los Derechos Humanos, los cuales reconocen la libertad de creencia. En atención a 

lo anterior, la presente propuesta tiene como eje central garantizar la dignidad y la 

igualdad, al ser una medida que fortalece las libertades ideológicas consagradas en 

el artículo 24 de nuestro máximo ordenamiento constitucional, lo cual se concibe 

como un derecho inalienable. En tal virtud, se considera que con la presente acción 

legislativa se fortalecen las acciones encaminadas a garantizar la libertad de 

creencia, con la cual se reconoce y respeta la diversidad cultural y social de nuestra 

población, a su vez, se promueve la inclusión y el respeto de este derecho humano 

fundamental, propiciando un ambiente libre de discriminación y garantía de la 

pluralidad ideológica. En tal virtud, tengo a bien solicitar atentamente su voto a favor 

de este presente dictamen. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 
Presidente: Muchas gracias, Diputada. Con base a los artículos 98 y 106 de la ley 

que rige el funcionamiento interno de este Congreso, lo abre a discusión únicamente 

en lo general por tratarse de un dictamen que contiene solamente un artículo. 

 

Presidente: ¿Alguna Diputada o Diputado que desee hacer uso de la Tribuna? 
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Presidente: No habiendo participaciones, esta Presidencia, con fundamento en el 

artículo 111 de la ley interna de este Congreso, lo somete a votación en lo general y 
en lo particular, declarando abierto el sistema electrónico a fin de que emitamos el 

sentido de nuestro voto. 
 
(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: Diputado Mauricio ¿el sentido de su voto? A favor, gracias. 

 

Diputada Marina, Diputado Ángel. 

 
Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 
Presidente: Pleno Legislativo, de acuerdo con la votación emitida, el Dictamen ha 

sido aprobado por 30 votos a favor; 0 en contra; y 0 abstenciones. En tal virtud, 

expídase el Decreto correspondiente y remítase al titular del Ejecutivo del Estado, 

para los efectos constitucionales. 

 

Presidente: Tiene el uso de la palabra el Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, el 

de la voz, para dar a conocer una exposición general del dictamen con proyecto de 
Decreto mediante el cual se reforman y adicionan diversas disposiciones de la 
Ley del Trabajo de los Servidores Públicos del Estado de Tamaulipas. 
 
Diputado Eliphaleth Gómez Lozano. Muchas gracias, muy buenas tardes. Con el 

permiso de la Mesa Directiva y de todas las personas que nos siguen en los 

diferentes medios de comunicación y redes sociales. Gracias a todas las personas 

que están aquí arriba y a todos los Diputados que nos acompañan. El tema que nos 

ocupa tiene como propósito normar el derecho de los trabajadores al Servicio del 

Estado, para usar los asientos o sillas con respaldo durante la jornada laboral, y 

establecer que deberá proveer un número suficiente de asientos o sillas con 

respaldo, a disposición de todas las personas trabajadoras, tanto para la ejecución 

de sus funciones como para el descanso periódico durante la jornada laboral. Es 

preciso señalar que, es fundamental garantizar el derecho humano que tienen todas 

las personas, sin excepción alguna, al trabajo en condiciones equitativas y 

satisfactorias, así como al descanso, salud y bienestar en general, en todas sus 

formas de expresión. De ahí que sea indispensable se garantice en favor de los 

trabajadores al servicio del Gobierno del Estado el derecho al trabajo en condiciones 

satisfactorias que conjuguen con el respeto y irrestricto a la salud, pues el estado en 

su figura de empleador, es responsable de garantizar que los lugares de trabajo 
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sean seguros y que no impliquen un riesgo para la salud de los trabajadores, así 

como en adoptar las medidas de seguridad y salud necesarias para la protección de 

sus trabajadores. Por lo tanto, tomando en consideración dichos aspectos antes 

planteados solicito su voto a favor, ya que los beneficios que obtendrían, las y los 

trabajadores del Estado, se reflejarán en su salud física y mental, así como en el 

rendimiento laboral. Es cuanto, gracias. 

 

Secretaria: Gracias, Diputado. Está a su consideración el dictamen que se ha dado 

cuenta, y con base en los artículos 98 y 106 de la ley que rige el funcionamiento 

interno de este Congreso, lo abre a discusión en lo general. 

 

Secretaria: ¿Algún Diputada o Diputado que desee hacer uso de la Tribuna? 

 

Secretaria: No habiendo más participaciones, esta Presidencia, con fundamento en 

el artículo 111 de la ley interna de este Congreso, lo somete a votación en lo general 

y en lo particular, declarando abierto el sistema electrónico a fin de que emitamos el 

sentido de nuestro voto. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: A favor, gracias. Diputada Marina, Diputado Edgardo. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 

Presidente: Pleno Legislativo, de acuerdo con la votación emitida, el dictamen ha 

sido aprobado por 30 votos a favor; 0 en contra; y 0 abstenciones. En tal virtud, 

expídase el Decreto correspondiente y remítase al titular del Ejecutivo del Estado, 

para los efectos Constitucionales. 

 

Presidente: Tiene el uso de la palabra la Diputada Gabriela Reglado Fuentes, 

para dar a conocer una exposición general del dictamen con proyecto de Punto de 
Acuerdo mediante el cual la Legislatura 65 Constitucional del Congreso del 
Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, con pleno respeto a su esfera 
competencial, solicita a la Secretaría de Salud del Estado, que informe a esta 
soberanía sobre las acciones y procedimientos implementados en materia de 
atención hospitalaria integral, ética, respetuosa y humana, en los casos 
relacionados con la muerte fetal, perinatal, neonatal y en caso de aborto en 
Tamaulipas. 
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Secretaria: Gracias, Diputado Presidente. Con la venia de la Mesa Directiva, 

quienes conformamos la Comisión de Salud, dictaminamos en sentido procedente el 

presente asunto, cuyo propósito es solicitar a la Secretaría de Salud del Estado, que 

informe a esta soberanía sobre las acciones y procedimientos implementados en 

materia de atención hospitalaria integral, ética, respetuosa y humana, en los casos 

relacionados con la muerte fetal, perinatal, neonatal y en caso de aborto en 

Tamaulipas. Es fundamental destacar la necesidad de brindar una atención 

especializada ante situaciones de muerte gestacional y neonatal, reconociendo la 

importancia de acompañar a las familias en este difícil proceso. Este enfoque se 

justifica no solo por la trascendencia de ofrecer apoyo integral durante el duelo, sino 

también por el compromiso ético y humano de garantizar la atención adecuada en 

momentos tan delicados. En Tamaulipas, a través de la Secretaría de Salud, se han 

llevado a cabo diversas acciones destinadas al fortalecimiento del enfoque y cuidado 

de la salud materno infantil, con el objetivo de prevenir y atender eventos obstétricos 

adversos como las situaciones mencionadas, sin embargo, es imperativo reconocer 

que aún existen desafíos por superar y áreas de mejora en cuanto a los protocolos y 

procedimientos existentes. Por esta razón, es necesario promover una mayor 

conciencia sobre la importancia de abordar las muertes fetales, perinatales, 

neonatales y en caso de aborto, así como comprender las repercusiones 

emocionales, sociales y de salud pública que estas conllevan. En este contexto, me 

permito solicitar su apoyo y voto favorable, para llevar a cabo una evaluación 

exhaustiva, y fortalecer los protocolos y procedimientos implementados por la 

Secretaría de Salud en estos casos. Es cuanto, Diputado presidente. 

 

Presidente: Muchas gracia, Diputada. Esta Presidencia, con fundamento en los 

artículos 98 y 102 de la ley que rige el funcionamiento interno de este Congreso, lo 

abre a discusión. ¿Alguna Diputada o Diputado que desee hacer uso de la Tribuna? 

 

Presidente: Legisladoras y Legisladores, al no haber participaciones, se declara 

abierto el sistema electrónico, a fin de que emitamos el sentido de nuestro voto.  

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 

Presidente: Diputado Mauricio, el sentido de su voto. A favor, gracias.  

 

Diputada Lety Sánchez. Diputada Linda Mireya. Diputado Raúl. Diputado Félix. 

Diputada Marina. Diputado Carlos, el sentido de su voto. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación.  
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Presidente: Pleno Legislativo, de acuerdo con la votación emitida, el Dictamen ha 

sido aprobado por 30 votos a favor, 0 abstenciones y 0 en contra. En 

consecuencia, expídase la resolución correspondiente. 

 

Presidente: Está a su consideración el dictamen con proyecto de Punto de 
Acuerdo mediante el cual se declara sin materia la iniciativa de Punto de 
Acuerdo mediante el cual la 65 Legislatura Constitucional del Estado Libre y 
Soberano de Tamaulipas, con respeto pleno a las respectivas competencias, 
exhorta al Fiscal General de Justicia del Estado de Tamaulipas, el Dr. Irving 
Barrios Mojica, a efecto de que, en cumplimiento de sus obligaciones 
constitucionales, rinda un informe sobre el estado que guardan las diversas 
carpetas de investigación que derivaron de los hechos de violencia, 
suscitados durante el año 2022. 
 

Presidente: Esta Presidencia, con fundamento en los artículos 98 y 102 de la ley 

que rige el funcionamiento interno de este Congreso, lo abre a discusión. ¿Alguna 

Diputada o Diputado que desee hacer uso de la Tribuna?  

 

Presidente: Legisladoras y Legisladores, al no haber participaciones, se declara 

abierto el sistema electrónico, a fin de que emitamos el sentido de nuestro voto. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido)  
 

Presidente: El sentido de su voto, Diputado Mauricio. A favor, gracias. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 
Presidente: Pleno Legislativo, de acuerdo con la votación emitida, el dictamen ha 

sido aprobado por 18 votos a favor, 9 en contra y 3 abstenciones. En consecuencia, 

expídase la resolución correspondiente. 

 

Presidente: Está a su consideración el dictamen con proyecto de Punto de 
Acuerdo mediante el cual se declara improcedente la iniciativa de Decreto 
mediante el cual se deroga la fracción VII, al artículo 75 de la Ley de Hacienda 
para el Estado de Tamaulipas. 
 
Presidente: Esta Presidencia, con fundamento en los artículos 98 y 102 de la ley 

que rige el funcionamiento interno de este Congreso, lo abre a discusión. ¿Alguna 

Diputada o Diputado que desee hacer uso de la Tribuna? 
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Presidente: Legisladoras y Legisladores, al no haber participaciones, se declara 

abierto el sistema electrónico, a fin de que emitamos el sentido de nuestro voto. 

 

(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: ¿El sentido de su voto Diputado Mauricio? A favor, gracias. 

 

A favor Diputada Linda. Gracias, Diputada Alejandra Cárdenas. Diputado Gustavo, 

Diputado Raúl Rodríguez Pérez, Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, Diputada 

Nancy el sentido de su voto. Diputado Carlos, el sentido de su voto. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 

Presidente: Pleno Legislativo, de acuerdo con la votación emitida el dictamen ha 

sido aprobado por 30 votos a favor, 0 en contra y 0 abstenciones. En consecuencia, 

expídase la resolución correspondiente. 

 

Presidente: Está a su consideración el dictamen con proyecto de Punto de 
Acuerdo mediante el cual se declara sin materia la iniciativa de Punto de 
Acuerdo mediante el cual la Legislatura 65 del Congreso del Estado Libre y 
Soberano de Tamaulipas, con pleno respeto a su esfera de competencia, 
exhorta a la LXV Legislatura de la Cámara de Diputados del Honorable 
Congreso de la Unión, para que en la discusión y, eventual aprobación del 
Presupuesto de Egresos de la Federación, consideren designar una mayor 
cantidad de recursos económicos para las áreas de ciencia, tecnología e 
innovación para el ejercicio fiscal 2024, en virtud de la importancia y 
trascendencia que tienen estos sectores para el desarrollo de nuestro país, 
particularmente, de Tamaulipas. 
 
Presidente: Esta Presidencia, con fundamento en los artículos 98 y 102 de la ley 

que rige el funcionamiento interno de este Congreso, lo abre a discusión. ¿Alguna 

Diputada o Diputado que desee hacer uso de la Tribuna? 

 

Presidente: Tiene el uso de la voz el Diputado Ángel de Jesús Covarrubias. 

 

Diputado Ángel de Jesús Covarrubias Villaverde. Muchas gracias por el uso de la 

voz. Solamente para dejar antecedente, que esta iniciativa se propuso justamente 

antes de que se votara tanto la Ley de Ingresos y de Egresos de la Federación, 

especialmente la Ley de Egresos, y pues bueno, ya estamos justamente en el mes 
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de febrero y hasta el día de hoy se está dictaminando. Sí les quiero compartir que es 

un tema muy importante, si queremos que México sea una potencia mundial, 

ocupamos apostarle a la innovación, a la ciencia, a la tecnología, en tiempo y forma, 

situación que el día de hoy no se está dando y; asimismo, sí les quiero señalar otro 

tema. El día de hoy, sí, los compañeros de Morena se dieron el tiempo de cumplirle 

un capricho al ejecutivo federal, poniendo en standby la reunión, sesionando una 

comisión, después junta de gobierno y después vienen y se presentan aquí en 

tribuna, aquí en Pleno y aprueban o desaprueban temas. Entonces, esa es una 

cuestión muy importante, que no podemos ignorar temas tan relevantes como la 

innovación, la ciencia y la tecnología, y no le pueden seguir dando la espalda los 

compañeros y compañeras de Morena a este tema tan importante. Es cuanto y 

muchas gracias. 

 

Presidente: Gracias. Legisladoras y Legisladores, al no haber más participaciones, 

se declara abierto el sistema electrónico, a fin de que emitamos el sentido de nuestro 

voto. 

 
(Se realiza la votación en el término establecido) 
 
Presidente: Diputado Mauricio ¿el sentido de su voto? Gracias, Diputado. A favor. 

 

Presidente: Se cierra el registro de votación. 

 
Presidente: Pleno Legislativo, de acuerdo con la votación emitida, el Dictamen ha 

sido aprobada con 17 votos a favor, 12 en contra y 1 abstención. En consecuencia, 

expídase la resolución correspondiente. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación, desahogaremos el punto de 

Asuntos Generales; y, al efecto, esta Presidencia no tiene registros para intervenir 

en este apartado del Orden del Día, por lo que pregunto si alguno de ustedes desea 

hacer uso de la tribuna, para hacer el registro correspondiente. 

 

Presidente: Solicito a la Diputada Nora Gómez González que, con base en el 

artículo 85, numeral 1 de la ley interna de este Congreso, ratifique el quórum de la 

presente sesión. 

 

Secretaria: Se encuentran presentes 17 Diputados y Diputadas, por lo tanto, no 

existe quórum para continuar la sesión. 
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Presidente: Con base en el reporte que indica la Diputada Secretaria Nora Gómez, 

y en virtud de que no existe el quórum legal requerido por el artículo 37 de la 

Constitución Política del Estado de Tamaulipas, para continuar con la presente 

sesión, se clausura la misma siendo las dieciséis horas con cincuenta y cinco 
minutos, declarándose por válidos los acuerdos tomados. Agotados los puntos del 

Orden del Día, se cita a los integrantes de este Órgano Legislativo a la Sesión 
Pública Solemne, que tendrá verificativo el día domingo 25 de febrero del presente 

año, a partir de las 10:00 horas. Gracias. 


